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                                                                                                     «03» сентября 2020 г.
УВЕДОМЛЕНИЕ
Об изменении наименования юридического лица
Настоящим сообщаем, что «28» августа 2020 года на основании Приказа министерства здравоохранения Свердловской области № 1367 от 31.07.2020 года создано государственное автономное учреждение здравоохранения Свердловской области «Пышминская центральная районная больница» путем изменения типа существующего государственного бюджетного учреждения здравоохранения Свердловской области «Пышминская центральная районная больница» (далее - «Учреждение») без реорганизации:
Новое полное фирменное наименование учреждения: государственное автономное учреждение здравоохранения Свердловской области «Пышминская центральная районная больница».
Новое сокращенное фирменное наименование учреждения: ГАУЗ СО «Пышминская ЦРБ».
В связи с выше изложенным, доводим до сведения контрагентов, что согласно ст. 54 Гражданского кодекса РФ наименование юридического лица указывается в его учредительных документах и, соответственно, при переименовании юридического лица соответствующие изменения вносятся в его учредительные документы.
В соответствии с:
- частью 6 ст. 52 Гражданского кодекса РФ изменения учредительных документов приобретают силу для третьих лиц с момента их государственной регистрации;
-частью 2 ст. 11 Федерального закона от 08.08.2001 №129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» определено, что моментом государственной регистрации признается внесение регистрирующим органом соответствующей записи в Единый государственный реестр юридических лиц (далее - «ЕГРЮЛ»).
Таким образом, со дня внесения регистрирующим органом (ФНС России) сведений в ЕГРЮЛ организация считается переименованной.
Гражданский кодекс РФ не относит процедуру переименования юридического лица к реорганизации, следовательно, права и обязанности данного юридического лица сохраняются в прежнем объеме. Документы юридического лица, выданные до даты внесения соответствующей записи в ЕГРЮЛ и имеющие прежнее наименование юридического лица, сохраняют свою легитимность на весь срок их действия.
В связи с изменением наименования учреждения изменены печати, штампы и фирменный бланк. Остальные реквизиты учреждения, в том числе ОГРН, ИНН, место его нахождения остаются без изменений.  В настоящее время не известны реквизиты лицевых счетов, в связи с переоформлением счетов в Министерстве финансов Свердловской области. О присвоенных номерах лицевых счетов уведомим позже.
С уважением: 
Главный врач
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